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Catalogue des Jurassica «A» de la BSJE

JW C/tfZZz/i? TfeZ'é'/eZ

Bien des Emulateurs ignorent sans doute que la bibliothèque de la So-

ciété jurassienne d'Emulation (BSJE) est aussi ancienne que ladite société
(11 février 1847). Le «Coup d'oeil» puis les Acter constituèrent le premier
noyau de cette bibliothèque qui s'enrichit bientôt des différentes publica-
tions patronnées par la SJE. Grâce aux nombreux échanges avec des sociétés

correspondantes suisses et françaises, auxquels vinrent également s'ajouter
les dons de particuliers, la BSJE a pris peu à peu de l'ampleur.- Il fut même
question, dès 1855, d'imprimer le catalogue des ouvrages accumulés au
cours des premières années. Cette louable intention resta malheureusement
lettre morte et, pis, la BSJE fut pratiquement «oubliée» quelques décennies
dans une salle ouverte de l'Hôtel de Ville de Porrentruy avant d'être déposée
à la Tour du Séminaire en 1913.

Il fallut attendre la fin des années 1950 pour que R. Fliickiger, le biblio-
thécaire d'alors, établisse patiemment un catalogue manuscrit des différents

ouvrages existants. Cette heureuse initiative put être définitivement menée
à terme consécutivement à la Convention signée le 15 août 1983 et relative
à la gestion, par la Bibliothèque cantonale jurassienne nouvellement créée,
des collections de la BSJE. Un premier lot d'ouvrages (les Jurassica «A») fut
ainsi transféré dans les locaux de la BiCJ où ont été effectuées les opérations
d'inventaire, de cotation, d'étiquetage et de mise en rayon. Ce catalogue-ci
est le résultat de ce travail systématique; il permettra aux Emulateurs de con-
naître la totalité des Jurassica «A» dont dispose la BSJE.

Le catalogue établi ne prend en compte que les Jurassica «A», c'est-à-dire
les ouvrages qui, selon la classification de G. Amweg, concernent le territoire
du Jura historique. 377 ouvrages ont été inventoriés pour un total de 520
volumes. Il faut toutefois relever que seuls deux exemplaires par ouvrage onr
été catalogués, le solde étant destiné à servir de moyen d'échange pour com-
bler les lacunes. Ajoutons enfin que les brochures concernant le Jura n'ont
pas encore été transférées.

Les ouvrages répertoriés correspondent essentiellement à la £z#/zogray>bzû

/zzraxTzhzzzze 79A5-7972 (202 ouvrages). On ne compte en effet que peu
d'exemplaires anciens figurant dans la flzb/zbgzafbbzû de G. Amweg (66
ouvrages). En revanche, les 96 ouvrages recensés depuis 1973 prouvent que
la BSJE est bien vivante.
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Si l'on s'attarde sur le contenu, on peut relever que parmi les grands clas-

siques jurassiens bien connus des bibliophiles, A. Quiquerez, G.-F. Chèvre
et G. Amweg sont très bien représentés. Il faut cependant déplorer bien des

lacunes, dont l'édition originale des iVbiftctfj de L. Vautrey. Mais
le plus alarmant est sans conteste la non représentation des J. Trouillat, A.
Daucourt et X. Köhler. Le mythe d'une BSJE particulièrement riche et com-
plète doit donc être mis en veilleuse. Le bibliothécaire espère toutefois pou-
voir combler certaines lacunes par de futurs échanges ou peut-être, espérons-
le, grâce à la bienveillante compréhension de bibliophiles soucieux de

redonner à la BSJE tout son éclat.
Ainsi est donc achevée la première étape de la collaboration efficace et

fructueuse entre la BiCJ et la BSJE. Prochainement s'effectueront les trans-
ferts des Jurassica «B», puis des Helvetica, dont l'inventaire figurera dans les

catalogues respectifs qui satisferont sans doute la curiosité des Emulateurs
et des bibliophiles.

Le bibliothécaire de la SJE

NOTE

Il est nécessaire de nuancer les propos qui figurent dans l'introduction.
Depuis l'établissement du catalogue, une cinquantaine d'ouvrages ont été
découverts, comblant ainsi certaines lacunes importantes. D'ailleurs, la dis-

persion des fonds de la BSJE dans quatre lieux de dépôts différents nous
réserve certainement d'autres surprises agréables. La liste de ces ouvrages ne

pourra malheureusement figurer que l'année prochaine dans les Acter, pré-
cédant le catalogue des Jurassica «B». Votre curiosité sera alors totalement
satisfaite.

Ôœisfe frétez
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TOUS LES OUVRAGES À DOUBLE EXEMPLAIRE SONT SIGNALÉS
PAR UN ASTÉRISQUE.

1. ALBUM pittoresque duJura bernois et neuchâtelois. (Au titre: Saint-
Imier. E. Gerber et Cie. 1894). Nombreux collaborateurs pour les
illustrations et pour le texte. - Préface dej. Stockmar. NotreJura, par
V. Rossel. Principaux articles avec planches d'après dessins ou vues
photographiques hors texte se rapportant au Jura bernois: Porten-
truy. Les Grottes de Récière. Saint-Ursanne. Delémont et la Vallée.
Les gorges du Pichoux (près d'Undervelier). Le Vorbourg. Choindez
et les gorges de Moutier. Les gorges de Court. Le couvent de Bellelay.
Pierre-Pertuis (Vallée de Tavannes). Les gorges du Taubenloch.
Bienne et Macolin. Neuveville et le Schlossberg. L'Ile de Saint-Pierre.
Le Moulin de la Mort. Le Bief d'Etoz et La Goule. Un pâturage franc-
montagnard (Village des Bois). Les Franches-Montagnes. Saint-Imier
et le Vallon. Le Chasserai. Château d'Erguel.

2.* AMWEG, Gustave. Bibliographie dujura bernois, Ancien Evêché de
Bale. Préface de M. Virgile Rossel. - Porrentruy, Le Jura, 1928,
11 +XVI+ 708 p.

3.* AMWEG, Gustave. Histoire populaire dujura bernois, Ancien Eve-
ché de Bâle. Préface de M. le Dr Henri Mouttet... - Porrentruy, chez

l'auteur, 1942, XVI+ 296 p., 141 ill., 13 pl. h. t.

4.* AMWEG, Gustave. Histoire populaire dujura bernois (ancien Evê-
ché de Bâle). Préface d'Henri Mouttet. Deuxième édition conforme
à la première et suivie d'un complément, Le Jura de 1943 à 1973, par
Bernard Prongué. - Porrentruy, Ed. jurassiennes, 1974, 360 p., ill.

5.* AMWEG, Gustave. Les arts dans leJura bernois et à Bienne. - Porten-

truy, chez l'auteur, 1937-1941, 2 t. - 1. Architecture, sculpture, pein-
ture, gravure. 1937, XVI+512 p., 27 pl., ill.; 2. Arts appliqués.
1941, XII+ 496 p., 15 pl., ill.

6. AMWEG, Gustave. Les ex-libris de l'ancien Evêché de Bâle, Jura ber-
nois. - Neuchâtel, Editions de la Baconnière, 1932, 101 p. reproduc-
tions, 8 hors-texte.

7. ANALYSE socio-démographique régionale: La situation démogra-
phique du Clos du Doubs. Villes et campagnes dujura. Recherches

entreprises en commun par le centre de recherches en anthropologie
régionale et le centre d'économétrie de l'Université de Genève.
Auteurs: Erminio Baranzini, Michel Bassand, Pierre Moeschler, Jean-
Pierre Schellborn. - Genève, 1969, VI + 279 feuilles, croquis de car-
tes, 1 annexe.
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8.* ANTHOLOGIE jurassienne. Textes réunis et présentés par une
société d'écrivains jurassiens sous la direction de Pierre-Olivier Wal-
zer. Publ. conjointement par l'Institut jurassien et la Société juras-
sienne d'Emulation. - Porrentruy, Société jurassienne d'Emulation,
2 volumes.
1. Des origines au 19" siècle. 1964, II + 503 p., 24 pl. ill.
2. Le 20" siècle. 1965, 623 p., 26 pl. ill.

9. BACON, Paul. Un peu d'histoire des Franches-Montagnes et de la
Courtine. Saignelégier, Imprimerie «Le Franc-Montagnard SA»,
1941, 86 p. - Annexe: Appendice. Pendant la grande guerre, 6 p.

10. BAILLODS, Jules. Le Jura. - Neuchâtel, La Baconnière, 1945.

11. BANDELIER, André. Porrentruy, sous-préfecture du Haut-Rhin: un
arrondissement communal sous le Consulat et l'Empire, 1800-1814;
l'Evêché de Bile et le pays de Montbéliard à l'époque napoléonienne.
- Neuchâtel (thèse), Editions de la Baconnière, 1980, XIII, 624 p., ill.

12. BANDELIER, André. Un pasteur jurassien témoin de l'histoire de

son pays pendant la Révolution française. Théophile-Rémy Frêne.
Tiré à part des Acter de 1970, 46 p.

13.* BAROTCHET, Djôsèt. En lai Croujie. Pièce patoise en trois parties.
Tiré à part des Acter de 1974, 47 p.

14. BARSCH, Dietrich. Studien zur Geomorphogenese des zentralen
Berner Juras. Hrg. von der Geographisch-Ethnologischen Gesell-
schaft Basel. - Basel, Komm. Helbling & Lichtenhahn, 1969, 221 S.

Abb. 2 Tab. a. T. Beil. : 1 Karte u. 1 Falttaf. - Basler Beiträge zur Geo-
graphie, 9-

15. BASSAND, Michel; FRAGNIÈREJean-Pierre. Les ambiguïtés de la
démocratie locale. La structure du pouvoir de deux villes jurassiennes.
Préface de Tom Bottomore. - Saint-Saphorin, Editions Georgi, 1976,
166 p., tableaux. - Collection «Ecologie urbaine et régionale».

16.* BASSAND, Michel. Villes, régions et sociétés. Introduction à la

sociologie des phénomènes urbains et régionaux. - Lausanne, Presses

polytechniques romandes, 1982, 295 p., ill. - Coll. Villes, régions et
sociétés.

(Contient: Urbanisation de la périphérie: le cas d'une micro-région
de montagne - Franches-Montagnes et Clos du Doubs, pp. 195-288.)

17.* BAUDER, Robert. Communes jurassiennes à travers deux crises et
une guerre. - Intérêts du Jura, 14, 1943, No 6 et No 7.
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18. BÉDAT, Bernard. - Porrentruy de tous les instants. Textes et photo-
graphies réunis et présentés par la SDEP sous la direction de Bernard
Bédat. Notice historique de Roger Ballmer. - Porrentruy, Société de
développement et d'embellissement, 1973, 207 p., ill.

19- BÉGUELIN, Roland; SCHAFFTER, Roger. L'autodisposition du
peuple jurassien. Ses conséquences. - Delémont, Rassemblement
jurassien, 1974, 106 p., ill., cartes.

20. BÉGUELIN, Roland; SCHAFFTER, Roger. Berne à l'heure du choix.
Préface de Victor Erard. - (Delémont), Rassemblement jurassien,
1964, 107 p., ill.

21. BÉGUELIN, Roland; SCHAFFTER, Roger. Comment résoudre la
question jurassienne. Préface d'André Francillon. - Delémont, Ras-
semblement jurassien, 1963, 88 p.

22. BÉGUELIN, Roland. Domination bernoise et Parti socialiste. - Delé-
mont (chez l'auteur), 1969, 143 p., ill.

23.* BÉGUELIN, Roland. Lejura des Jurassiens. Textes réunis par Roland
Béguelin. Avec la collaboration de Victor Erard (e. a.). Photographies
de Max Meury. - Lausanne, Cahiers de la Renaissance vaudoise, 1963,
254 p., ill. - Cahiers de la Renaissance vaudoise, 44. «Provinces qui
n'en sont pas».

24. BÉGUELIN, Roland. Noël au pays des grands toits. Six nouvelles.
Bois gravés de Laurent Boillat. - (Delémont, chez l'auteur), 1953,
88 p., ill.

25. BÉLAT, Jacques; VOISARD, Alexandre. Façons d'autrefois. - Lau-
sanne, Pierre Demaurex, 1981, 88 p., ill.

26.* BÉLET, Jean-Pierre. Mémoires pour servir à l'histoire du pays de Por-

rentruy depuis l'invasion des Alliés jusqu'en 1883. Introduction par
Léon Marer. - (Grandfontaine, Abbé Léon Marer.) 2 vol.
1. 1971, XXVIII + 521 p., 5 pl.

27.* BÉLET, Jean-Pierre. Mémoires pour servir à l'histoire du pays de Por-

rentruy depuis l'invasion des Alliés jusqu'en 1883. Puhl, par l'Abbé
Léon Marer. (Grandfontaine, Abbé Léon Marer.) 2 vol.
2. 1973, IV, 547 p., 14 pl.

28.* BELLELAY et son fromage, la «tête de moine». Texte de Jos(eph)
Beuret-Frantz, Roger Châtelain et André Rais. Bois originaux de Lau-
rent Boillat. - Delémont, Editions Pro Jura, 1947, IV + 62 p.
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29. BERCHEM, Anne van. Une fleur rare de nos campagnes, Frère
Arnold (Gerber). - Céligny, Editions Nant-de-Pry, 1980, 175 p.,
portr.

30. BERNEL, Ariette. Le droit du code civil français applicable au Jura
bernois. - Diss. jur. bern. 1955, 141 p.

31.* BEUCHAT, Charles (Hommage à). Textes de P(ierre)-0(livier) Wal-
zer, Henri Perrochon, Vio Martin, Maurice Zermatten, Maryse Cava-
Jeri, V(ictor) Erard, Robert André, Joseph Hanse, Eric Berthoud. -

Tiré à part des Acter 1980, 36 p.

32.* BESSIRE, P(aul-0(tto). Histoire du Jura bernois et de l'ancien Evê-
ché de Bâie. - Réd. Saignelégier, P. Bessire, 1968, 357 p.

33.* BESSIRE, P(aul)-0(tto). Histoire du Jura bernois et de l'ancien Evê-
ché de Bâle. - Porrentruy, chez l'auteur, 1935. IV + 444 p., 1 vign.

34.* BESSIRE, Gérard. A propos de l'importance des rongeurs dans les

gisements quaternaires: premiers résultats de l'étude d'une grotte
jurassienne. - Tiré à part des Azter de 1979, 28 p., ill., tabl.

35. BERS, August. Geschichte des Katechismus im Bistum Basel. - Frei-
bürg, Universitätsverlag, 1959, XVI+ 259 S. - Studia Friburgensia,
N.F. 25. - Thèse théol. Fribourg.

36.* BEURET-FRANTZ, Joseph. Autour de la crémaillère. Notes et pro-
pos gastronomiques sur la bonne cuisine dans le Jura bernois. Avec
les bois originaux de Laurent Boillat. - Delémont, Editions Pro Jura,
1945, 143 p.

37. BEURET-FRANTZ, J(oseph). Le Haut-Jura, Franches-Montagnes et
Clos du Doubs. - Neuchâtel, Ed. du Griffon, 1945, textes IV + 16 p.
ill. : 32 p. - Trésors de mon pays, 8. - Version allemande: Berner Hei-
matbiicher, 24.

38. BEURET-(FRANTZ), Joseph. Les plus belle légendes du Jura. Préface
de Virgile Rossel. 111. de l'auteur. - Lausanne, Ed. Spes (1927),
IV + 125 p. ill., pl.

39- BEURET-FRANTZ, Joseph. Les plus belles légendes du Jura. Illus-
trées de bandeaux et de 46 dessins à la plume de l'auteur. Préface
de René Zahnd. - Porrentruy, Editions du Pré-Carré, 1983, 193 p.,
ill. (Jurassica, 7).
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40.* BEURET-FRANTZ, Jos(eph). Secrets des vieilles maisons. Simples
gens... simples choses. Récits. - Porrentruy, Frossard, 1954, 166 p. ill.

41.* BEURET-FRANTZ, Joseph. Sous les vieux toits. Légendes et contes
jurassiens avec illustrations de l'auteur. Préface d'Eugène Péquignot.
Porrentruy, Frossard, 1949, XVIII + 243 p., ill.

42.* BIBLIOGRAPHIE jurassienne, 1928-1972. Par A. Bandelier, F. Em-

menegger, Ph. Froidevaux, F. Kohler, L. Montavon, M. Nicoulin, F.

Noirjean, B. Prongué, M. Rérat, S. Willemin. Avant-propos d'A.
Widmer. Introduction de B. Prongué. - Porrentruy, Société juras-
sienne d'Emulation, 1973, XL, 393 p. Cercle d'études historiques de
la Société jurassienne d'Emulation.

43.* BIBLIOGRAPHIE jurassienne 1973-1978. Par François Noirjean,
avec la collaboration d'Anne-Marie Farine etJean-Louis Rais. Avant-
propos de Bernard Prongué. - Porrentruy, Cercle d'études historiques
de la Société jurassienne d'Emulation, 1980, XI, 266 p.

44. BIEL-BIENNE. Ein Stadtbuch 1936. Herausgegeben von der Stadt-
Verwaltung Publié par la ville. Holzschnitte von Kunstmaler A.
Biitscher. - Basel, Benno Schwäre & Co., 1936, 91 S., III.

45. BINDER, Chr.-W. - Geschichte der Stadt und Landschaft Biel in
ihrem Zusammenhange mit der Geschichte der Eidgenossenschaft,
Biel, J. G. König, 1834, 12.
T. I. VIII + 132 p. Des origines jusqu'à la Réformation.
T. II. II + 156 p. 12. Th. Wyttenbach et la Réformation. De la Réfor-
mation au traité de Baden. Guerre de 30 ans. La Révolution jus-
qu'en 1797.
T. III. II + 189 p. 12. Bienne sous la domination française. Etat provi-
soire (1813 et 1814). De 1816 à 1830. La constitution de 1831 et son
influence sur Bienne.

46. BOILLAT, Laurent; JUILLERAT, Jean. Images de Porrentruy. 17 bois

gravés de Laurent Boillat. Textes de Jean Juillerat. - Porrentruy, Le

Jura, 1952, 74 p., ill.

47 BÖLLE, Alfred. Die Seminarfrage im Bistum Basel für die Zeit vom
Anfang des 19- Jahrhunderts bis zur Gegenwart. - Roma, Verlags-
buchhandlung der Päpstlichen Gregorianischen Universität, 1964,
XXII + 255 S. - Analecta Gregoriana, vol. 134. Series facultatis iuris
canonici: Sectio B, n. 13.
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48.* BOSSHARD, Marcel. Histoire des troupes jurassiennes. Ouvrage réa-
lise sous la direction de Marcel Bosshard. Textes de Marcel Bosshard,
Martin Nicoulin, Bernard Roten, Raymond Gygax, Denis Spitale,
Hervé de Week, Dominic Pedrazzini, Pierre Allemand. - Moutier,
Editions de la Prévôté, 1977, 437 p., ill.

49. BOURGNON, Etienne. Le niveau de vie des salariés en Suisse. Thèse

présentée à l'Institut catholique de Paris. - Paris, 1950, VI + 138 p.
dactylo.

50.* BOURQUIN, Julien. Des portes qui s'ouvrent. Vie de Jules Paroz,
1824-1906, petit paysan, pédagogue, écrivain, directeur d'Ecole nor-
male. Par Julien Bourquin. Préface de G. Chevallaz, directeur de
l'Ecole normale du canton de Vaud. - Neuchâtel et Paris, Delachaux
& Niestlé, 1954.

51. BOURQUIN, Marcus. Bienne au cours des âges Biel im Wandel
der Zeiten. Traduction française de Charlotte Berlincourt. - Berne,
VDB Editions, 1980, 223 p., ill.

52. BOVEE, Paul. Textes de Roland Béguelin, Jean-Pierre Girod, Tristan
Solier, Gérard Bregnard, Giorgio Veralli, Claudévard, Jean-François
Comment, René Myrha et Arthur Nicolet. - Delémont, Centre cultu-
rel régional, 1981, 155 p., ill.

53.* BREGNARD, Gérard. Exposition, 5-19 octobre 1963, Ecole secon-
daire, Moutier. Organisée par le Club jurassien des arts, Moutier.
Textes d'André Jobin et Gérard Bregnard. - Moutier, Editions du
Club jurassien des arts, 1963, 57 p., ill.

54. BREGNARD, Louis. Une belle âme de chez nous: Joseph Nussbau-
mer, 1906-1940. - Porrentruy, Imprimerie Marcel Chiquet, 1941,
75 p.

55. BROTSCHI, Wilhelm. Der KampfJakob Christoph Blarers von War-
tensee um die religiöse Einheit im Fürstbistum Basel, 1575-1608. Ein
Beitrag zur Geschichte der katholischen Reform. - Freiburg/Schweiz,
Universitätsverlag, 1956, XXII + 158 S. 2 Taf. - Studia Friburgensia,
N. F. 13. - Diss.

56. BRUCKERT, Raymond. Bienne, son agglomération, sa région.
Etude géographique structurale d'une zone urbaine et de son expan-
sion territoriale. - Thèse sei. nat. Berne, 1970, 259 p., fig-
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57. BULLETIN d'information et de presse du Comité d'action contre
l'établissement d'une place d'armes aux Franches-Montagnes et dans
la Courtine. - Les Genevez, 1, 1963, 1 (avril).

58. BURCKHARDT, f. - Die Gegenreformation in den ehemaligen Vog-
teien Zwingen, Pfeffingen und Birseck des untern Bistums Basel am
Ende des sechszehnten Jahrhunderts. Aus den Akten dargestellt.
Basel. Schweighauser. 1855; VII-200 p. 8.

59- Von BURG, Dominique; FARINE, Claude. Le Jura au quotidien.
Portrait d'un Franc-Montagnard, de sa famille et de son entourage.
- Genève, Tribune éditions, 1978, 115 p., 8 p. de pl.
(Concerne la famille Miserez, de Montfaucon.)

60. BURY, Benedict. Geschichte des Bistums Basel und seiner Bischöfe.
Von Benedict Bury... - Solothurn, Buchdruckerei Union, 1927,
VIII+ 565 S.

61. CAISSE d'épargne de Bassecourt. 100 ans: 1865-1965. (Texte): Vic-
tor Erard, Pierre Christe. - Bassecourt, 1965, 98 p., ill.

62. CALAME, Paul. Le centenaire de la Société jurassienne d'Emulation.
Intérêts du Jura, 18, 1947, pp. 35-36.

63. CENTENAIRE du Journal «Le Jura», 1850-1950. Un siècle de vie
jurassienne. - Porrentruy, 1950, 460 p., ill.

64. CFIAPPATTE, Marcel. ...et cette ville s'appellera Saint-Ursanne au
bord du Doubs. - Genève, Editions Générales, 1955, 333 p., 50 pl.

65. CHARPILLOZ, Alain. Ir(r)land Jura. Südjurassier im Konflikt.
Ubers, von Dres Balmer. - (Bern), Zytglogge-Verlag (1977), 141 S.

(Titre original: Le Jura irlandisé.)

66.* CF1ÈVRE, André. Jacques-Christophe Blarer de Wartensee, prince-
évêque de Bâle. Préface de Roger Schaffter. - (Delémont). Bibliothè-
que jurassienne, 1963, 484 p., 5 pl. - Bibliothèque jurassienne, 5.

67. CHÈVRE, André. Lucelle. Histoire d'une ancienne abbaye cister-
cienne. - Delémont, Bibliothèque jurassienne, 1973, 353 p., 6 pl.
(Bibliothèque jurassienne, 8.)

68.* CHÈVRE, Germain-Fidèle. Histoire abrégée du Jura bernois. - Por-

rentruy, Sté typ. 1889; 189 p. 8.
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69- CHÈVRE, Germain-Fidèle. Histoire de Saint-Ursanne, du Chapitre,
de la ville et de la Prévôté de ce nom. - Porrentruy, Imprimerie du
Jura. (Au dos: 1891). (Au titre: V. Michel, 1887); 951 p. gr. 8.
Av. 6 pl. lith. h. t. et un index alphabétique.

70. CHÈVRE, Germain-Fidèle. Notice historique sur l'Abbaye et le Cha-
pitre de Moutier-Grandval (Jura bernois). Extr. Rev. Cath. Suisse.

Fribourg. Imprimerie Cath. suisse, 1889; 93 p. 8.

71. CHÈVRE, Léon. Le boycott scolaire et les droits de la famille. Impri-
merie de la Bonne Presse, Porrentruy, 1926; IX-166 p. 8.

72. CHRISTE, Jean Le Vadais. A carre di fûe Au coin du feu. Des-
sins d'Ernest Guélat. Préface de Gustave Riat. - Editions Pro Jura,
1975, 96 p.

73.* CHRISTE, Jean. Moutier, cité industrielle. Photographies de Roger
Bimpage. - Genève, Editions générales, 1957, 181 p., ill. - Collection
Jura, 4.

74. CHRONIQUE du Jura bernois. — Zurich, Editions H. Diriwächter,
1947, VIII+ 491 p., fig.

75.* CINQ POÈTES jurassiens. Fernand Erard, Henri-Dominique
Paratte, Georges Pélégry, Claude Schindler, Denys Surdez. Introduc-
tion par Alphonse Widmer. - Tiré à part des Acter 1972, 57 p., ill.

76. COGHUF, TOLCK, VOIROL, WIGGLI. Exposition (du) Centenaire
(de T) Ecole secondaire, Saignelégier, 10 juin-2 juillet (1978). - Sai-

gnelégier, Ecole secondaire, 1978. (42) f. ill.

77.* COGHUF, (Hommage à). Textes de Roger Richert, Bruno Kehrli,
André Froidevaux, Jean-François Comment, Lermite, Paul Jubin,
Arnold Köhler, Yves Voirol, Max Robert. - Tiré à part des Acter 1976,
27 p., pl., portr.

78.* COLLOQUE du Cercle d'études historiques de la Société jurassienne
d'Emulation, 3, 1973, Delémont: Le centenaire des Chemins de fer
jurassiens. Les Jurassiens et le problème des transports hier et
aujourd'hui. Présidence: Marcel Rérat. - Pensier, Cercles d'études
historiques de la SJE, Bernard Prongué, 1973, 80 p., fig. - Tiré à part
des Acter de la Société jurassienne d'Emulation, 1973, vol. 76.

79. COMITÉ de Moutier. Rapport général, 23.6.1949- 30.6.1951. - Mou-
tier, 10 novembre 1951, 61 p.
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80. COMMENT, Albert; HUBER, Hans; GREYERZ, Hans von. Rapport
sur l'Acte de réunion du Jura au canton de Berne. Au Conseil exé-
cutif du canton de Berne. - Berne, Chancellerie d'Etat, 1948,
231 p.

81. COMPLÉMENT à la Bibliographie jurassienne, 1928-1972. Par A.
Bandelier, R. Fluckiger, Ph. Froidevaux, F. Kohler, F. Noirjean, B.
Prongué, J.-L. Rais, M. Rérat. Avant-propos de Bernard Prongué. -

Porrentruy, Société jurassienne d'Emulation, Cercle d'études histori-
ques de la Société jurassienne d'Emulation, 1974, VIII, 94 p.

82. CONTES et récits. Travaux des lauréats du concours de textes Porten-
truy 700". - Porrentruy, Municipalité de Porrentruy, 1983, 101 p., ill.

83. DE COULON, Daniel; GRAF, Jean-Roland. Le <Jura Bernois».
Aquarelles et dessins de Daniel de Coulon. Texte de Jean-Roland
Graf. Préface de Geneviève Aubry. - Tavannes, Editions Agecopresse,
1982, ill.

84. CRELIER, H.-J. - L'Ours devenu pasteur ou la persécution dans l'An-
cien Evêché de Bâle. Discours aux Catholiques, précédé d'une intro-
duction mettant les faits en regard des traités. Paris. L. Vives. 1874;
XV+ 412 p. 8.

85.* CUTTAT, A. - Notice biographique sur Jos.-Xav. Hornstein. Fri-
bourg. 1896; 96 p., gr. 8. Av. portr., par A. Cuttat.

86. CYRILLE. Fureur dans le Jura. Roman. - Porrentruy, Ed. Occident,
1967, 136 p. - Cyrille Thérèse Rovelli.

87. DAUCOURT, Ernest. Abrégé de l'Histoire religieuse duJura bernois
de 1815 à nos jours. - Porrentruy, Le Pays et Belfort 1928, 157 p.

88. DAUCOURT, Ernest. - Dans la mêlée. Saint-Maurice. Impr. de
l'Oeuvre de Saint-Augustin, 1922; 501 p. gr. 8. - Discours prononcé
au Grand Conseil, Conseil national, etc.

89- DAUCOURT, Ernest. Dans nos écoles. De 1815 à nos jours. - Porten-

truy, Aux Editions Jurassiennes, 1928, 549 p.

90. DAUCOURT, Ernest. Les promesses de 1815. Ce qu'il en reste. - Por-

rentruy, chez l'auteur, 1938, 215 p.

91. DAUCOURT, Ernest. Les troubles de 1836 dans leJura bernois. - Por-

rentruy, Sté typ. 1923; 335 p. 8.
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92.* DAUCOURT, Ernest. Scènes et récits du Kulturkampf dans le canton
de Berne. - Saint-Maurice. Impr. de l'Oeuvre Saint-Augustin, 1921;
172 p. 8.

93. DAUCOURT, Ernest. Scènes et récits du Kulturkampf dans le canton
de Berne. - Porrentruy, Editions transjuranes, 1982, 171 p. - Pages
d'histoire du Jura. (Réimpression en facs. de l'édition de Saint-
Maurice, 1921.)

94.* DAUCOURT, Ernest. Un clergé d'Etat dans le canton de Berne. La
Bonne Presse du Jura, Porrentruy. Libr. «Union», Mulhouse, 1925;
538 p. gr. 8. Monographies des prêtres vieux catholiques installés par
le Gouvernement bernois dans le Jura.

95. DAUCOURT, Ernest. Un demi-siècle de luttes religieuses dans le

canton de Berne. - Porrentruy, La Bonne Presse, 1936-1937, 2 t. et
annexes.
1. 1936. IV+ 543 p.
2. 1936. 484 p.
Annexes à «Un demi-siècle...». 1937. 94 p., 1 fig.

96. DE LA HARPE, Eugène. Der Schweizerische Jura (Waadt, Neuen-
burg, Bern). Text von Eugène de La Harpe in deutscher Bearbeitung
von Dr. Ed. Plutzhoff-Lejeune. Illustriert von S.A. Schnegg, phot.
Lausanne, Georges Bridel & Cie, 148 p., ill.

97. DELAVELLE, Louis. Bellelay, l'ancienne abbaye et son pensionnat.
- Delémont, Bibliothèque jurassienne, 1982, 307 p., pl. - Bibliothè-
que jurassienne, 9-

98.* DÉLIBÉRATIONS du Grand-Conseil du canton de Berne sur l'affaire
de l'évêché de Bâle. Séance du 26 mars 1873. - Porrentruy, V. Michel,
1873; 156 p. 8.

99- DELLENBACH, Eric. Mon beau Jura. La 2" année de géographie.
Suite de Eléments de géographie. Texte d'Eric Dellenbach, Roland
Stähli et Jean Vuilleumier. Publié par Pro Jura. Dessins de Laurent
Boillat. - Neuchâtel, Ed. du Griffon, 1946. IV + 88 p., photogr.,
1 carte.

100. DEVA IN, Henri. Les Années mémorables: souvenirs d'un Jurassien
que suivent 35 poèmes de Noël. - Porrentruy, Editions Transjuranes,
cop. 1980, 179 p.

101. DIETSCHI, Erich. Geschichte der Dörfer Istein und Huttingen. -

Basel, Frobenius AG., 1930, VIII, 204 S.
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102. DER DOM zu Arlesheim. Gedenkschrift zur Aussenrenovation
1954/55. Red.: Siegfried Streicher. - Arlesheim, Katholische Kirch-
gemeinde, 1955, 79 S. Faks. 12 Taf. Anzeigen, ill.

103. DROZ, Pierre-Alain. L'affaire Fliikiger. Préface deJean-Claude Cre-
voisier. - Moutier, Editions de la Prévôté, 1983, 155 p., ill. (Collée-
tion Choc.)

104. DU BEZ, Jean. Brins de malice et grains de sel. Illustrations d'André
Walter. Deuxième éd. -(Tavannes), (Force démocratique), 1977, 143

p., ill. - (129 textes publiés dans le «Journal du Jura» du 30 novembre
1974 au 28 mai 1977.) Tomes I et II.

105. DUPLAIN, Georges; RAST, Benedikt. Jura. Texte de Georges
Duplain. Photogr. de Benedikt Rast. - Lausanne, Ed. Marguerat,
1952, texte: 24 p., ill. : 80 p. - Version allemande. - Coll. Merveilles
de la Suisse.

106. ÉCOLE cantonale de Porrentruy, 1858-1958. - Porrentruy, 1959, 318

p., 14 pl.

107. ÉCOLE supérieure de commerce de La Neuveville, 1912-1962. - La
Neuveville, Roger Pfeuti, 1962, 124 p., 13 pl.

108. ELSAESSER, Xavier. Histoire de mon temps. Rééd. - (Delémont),
Bibliothèque jurassienne, 1961, 352 p., 5 pl. - Bibliothèque juras-
sienne, 3.

109- ENCKELL, Marianne. La Fédération jurassienne. Les origines de
l'anarchisme en Suisse. - Lausanne, La Cité, Ed. L'Age d'homme,
1971, 148 p. - La Suisse en question.

110. ERARD, Victor. Xavier Stockmar, patriote jurassien. - (Delémont),
Bibliothèque jurassienne, 1968-1971, 2 vol., 432 p., 5 pl.; 496 p.,
6 pl. - Bibliothèque jurassienne, 6/7.

111.* FÉVRIER, Charles. Note sur l'histoire de la Fabrique d'ébauche du
Voyeboeuf à Porrentruy. - de la Société jurassienne d'Emula-
tion 80, 1977, pp. 153-155.

112. FLORENTIN, Lucienne. Théophile Robert. Avec 25 reproductions
de tableaux et un auto-portrait. - Neuchâtel/Paris, Editions Delà-
chaux & Niestlé SA, 1933, 157 p.
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113. FOLLETÊTE, Casimir. La Prévôté de Moutier-Grandval pendant la
Révolution jusqu'à son annexion à la France, 1792-1797. - Delémont,
Boéchat, 1892, 159 p.

114.* FOLLETÊTE, Casimir. Le Régiment de l'Evêché de Bâle au service de

France, 1758-1792. Nouvelle éd. ill. et revue par E(ugéne) Folletête,
avec une préface du colonel A(lphonse) Cerf. Bois gravés par Paul
Boesch. - Lausanne, F. Roth, 1939, IV + 155 p., 1 fig., 1 tabl., 11 pl.

115. FOLLETÊTE, Casimir. Les origines du Jura bernois. Recueil de pièces
et documents relatifs à l'histoire de la réunion de l'ancien Evêché de
Bâle au canton de Berne, 1" partie. Décembre 1813 - 23 août 1815.

- Porrentruy, L. Prêtre, 1888; XI + 412 p., plus 2 tabl. statist. - Con-
tient toutes les pièces officielles concernant la réunion duJura au can-
ton de Berne, telles qu'elles figurent aux Archives, ainsi qu'un grand
nombre de lettres de personnages ayant joué un rôle à cette époque.
Précédé d'un avant-propos.

116. FOLLETETE, E(ugène). La paroisse de Porrentruy et son église Saint-
Pierre. Notes d'histoire et d'archéologie. - Porrentruy, La Bonne
Presse du Jura, 1939, IV + VIII + 303 p., 19 pl., couv. illustrée.

117. FOLLETÊTE, Eugène. L'école paroissiale dans la Principauté de
l'Evêché de Bâle jusqu'à la Révolution. - Porrentruy, La Bonne
Presse, 1946, 271 p.

118. FOLLETÊTE, Eugène. Rauracia sacra ou Dictionnaire historique du
clergé catholique jurassien, 1789-1932. Première partie: Clergé sécu-
lier. Deuxième partie: Clergé régulier. - Acter de la Société juras-
sienne d'Emulation 36, 1931, pp. 97-214; 36, 1933, pp. 71-130. -

Existe aussi en t. à p.

119. FOLLETÊTE, Eugène. Vie de la vénérable mère Marie de Sales Chap-
puis, 1793-1875. 2" édition revue et corrigée. Par E(ugène) Folletête.
Saint-Maurice, Impr. Saint-Augustin, 1947, 118 p., 8 pl.

120. FORSTER, Peter. Schwierige Selbstbestimmung im Jura. Hinter-
gründe eines Minderheitenproblems. Von Peter Forster, Hans Zim-
mermann, Otto Frei, Kurt Müller. - Zürich, Buchverlag Neue Zür-
eher Zeitung, 1974, 111 S. Abb. (NZZ-Schriften zur Zeit. 30) (SA.
aus: Neue Zürcher Zeitung).

121.* Les FRANCTLES-MONTAGNES XX' siècle. - Edité à l'occasion du
75" anniversaire du journal «Le Franc-Montagnard», Saignelégier,
Imprimerie «Le Franc-Montagnard SA», 1975, 113 p., ill.
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122. FRANCILLON, André. Histoire de la Fabrique des Longines, précé-
dée d'un essai sur le comptoir Agassiz. Texte d'André Francillon. Pré-
face de Bernard Gagnebin. - Saint-Imier, Compagnie des montres
Longines Francillon SA, 1947, VIII+ 203 p., portr., ill.

123. FREY, Charles. Histoire et chronique deMalleray. - Malleray, Munici-
palité, 1979, 265 p., 9 f• de pl., ill.
(Réimpr)en facs. de l'éd. de Tavannes, H. Kramer, 1926.)

124.* FROIDEVAUX, André. Dossier sur l'Assemblée constituante de la
République et Canton dujura. Recueil d'articles publiés dans le jour-
nal «La Suisse» de novembre 1975 à mai 1977. Introduction de Ber-
nard Prongué. - Porrentruy, Société jurassienne d'Emulation, Cercle
d'études historiques de la Société jurassienne d'Emulation, 1977,
217 p., ill.

125. FROIDEVAUX, Claude. Roland Béguelin ou la conscience dujura.
Par Claude Froidevaux. - Lausanne, Pierre M. Favre, 1977, 142 p.,
ill. - Des causes et des hommes.

126.* GAGNEBIN, Henri, (Hommage à). Textes de Jean-Frédéric Perre-
noud, Ruth Schmid-Gagnebin, Henri Carnal, Jacques Chapuis,
Henri Devain, Franz Walter, Samuel Baud-Bovy, Henry Babel. -

Ac/êj de la Société jurassienne d'Emulation. 81. 1978, pp. 7-45.

127. GALLUSSER, Werner A(rnold). Studien zur Bevölkerungs- und
Wirtschaftsgeographie des Laufener Juras. - Basel, Pharos-Verlag,
1961, 309 S. Fig. 9 Karten, Beil. : 4 Karten. - Diss. Naturwiss. - Basler

Beiträge zur Geographie und Ethnologie, 4. - Ergänzungsheft zu
Regio Basiliensis.

128. GASSER, Adolf. Derjura und der Kanton Bern. Der säkulare Zwies-
palt Nordjura-Südjura im Wandel der politischen Zeitströmungen
und im Urteil der jurassischen Geschichtsforschung. Mit einem
Nachtr. : 1965-1977: Der Weg zur Spaltung des Juras. - (Basel), im
Selbstverlag, 1977, 48 S.

129. GAUTHEROT, Gustave. La Révolution française dans l'ancien Evê-
ché de Bale: Tome I. La République rauracienne. Paris. Champion,
1908; XXIII + 290 p., gr. 8.
Tome II. La Révolution française dans l'ancien Evêché de Bâle.
Le Département du Mont-Terrible. Paris. Champion, 1908; 310 p.,
gr. 8.

130. GERBER, R(obert). Histoire de Saint-Imier. - Saint-Imier, Gross-

niklaus, 1946, VI + 120 p., 28 pl.
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131. GESCHICHTE der Stadt Biel und ihres Panner-Gebiete; vor der
Aufnahme in den Bund der Eidgenossen. - 1854.

132.* GIGON, Emile. L'abbé Paul Beuret, curé des Breuleux. 1851-1938.
Par Emile Gigon. - Porrentruy, Imprimerie Le Pays, 1979, 2" édition,
256 p., ill.

133. GIRARDIN, Henri. Le rôle de l'Etat de Berne dans la vie économique
et politique suisse de 1848 à nos jours. - Bienne, Imprimerie Andrès,
1929, IV + 115 p. - Publ. de l'UBER (Union bernoise de reconstitu-
tion économique et de libération fiscale). - Version allemande.

134. GODET, Ch. Flore du Jura ou Description des végétaux vasculaires
qui croissent spontanément dans leJura suisse et français, plus spécia-
lement dans le Jura neuchâtelois. Neuchâtel. Berne. J. Dalp.
Genève. J. Cherbuliez, 1853; XVI+ 872 p. 8.

135. GODET, Ch. - Supplément à la Flore du Jura. Neuchâtel, 1869;
220 p. 8.

136. GOGLER, Charles-Edouard; ISCHER, Adolphe. Fleurs du Jura.
Planches de Charles-Edouard Gogler. Biographie de Ch.-E. Gogler,
par C.-F. Ducommun. - (Moutier), Ed. Pro Jura, 1977, 189 p., ill.

137.* GONSETH, Ferdinand (Hommage à). Discours prononcés à la mani-
festation de Sonvilier, le 12 décembre 1970, et à celle de La Chaux-de-
Fonds, le 15 septembre 1970. Hommage de l'Institut jurassien des
sciences, des lettres et des arts. - Tiré à part des Acter, 1972, 51 p.

138. GORCE, Maxime. Occident, 561-753. Saint-Imier, 560 (sic pour
570) -635. - Saint-Imier, Grossniklaus, 1963, 3 vol.
1. Idées et mythes. XVI + 334 p.
2. Arts et peuples, pp. 335-640, croquis de cartes.
3. Langues et culture, pp. 641-908, 16 pl.

139. GORGE, Camille. Mon vieux Porrentruy. Nouvelles et poèmes. Pho-

togr. de Jean Chausse. - Bienne, Boillat, 1956, 243 p., 16 pl.

140. GOSSIN, Roger. La Neuveville. Texte de Roger Gossin, photogr. de
Jacques Degen. - Neuchâtel, Editions du Griffon, 1978, 32 p., 32 p.
de pl. - Trésors de mon pays, 149.
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141.* GRES SOT, Michel. La carrière contrastée d'un soldat jurassien à une
époque de transition. Le général baron François-Joseph-Fidèle de
Gressot, Delémont, 1770. - Saint-Germain-en-Laye, 1848. Par
Michel Gressot. - Tiré à part des Acter 1970, 178 p., bibliogr., ill.

142. GROCK raconté par Grock. Adaptation française du texte allemand
d'Ed. Behrens. - Neuchâtel et Lausanne, 1931, IV +191 p., 1

vignette. - Coll. Le Cran.

143.* GROCK raconté par Grock. Adaptation du texte allemand
d'Edouard Behrens. Précédé de Trajectoire du clown, de Pierre-
Olivier Walzer et suivi de Le Grock que j'ai connu, de Polper. 111.

de nombreux documents inédits, dessins originaux, affiches et goua-
ches de Polper. - Porrentruy, Editions du Pré-Carré, 1980, XX, 202

p., ill. (Jurassica, vol. 4). - (Grock Adrien Wettach.)

144. GROCK. Ma vie de clown. Die Memoirien des Königs der Clowns.
Traduit de l'allemand par Monique Thies. - Paris, Editions Pierre
Horay, 1957, 256 p., ill.

145.* GROSJEAN, Arthur. LaNeuveville et son vignoble. Esquisse histori-
que qui va du temps où l'on s'éclairait à la chandelle jusqu'à nos
jours. Bois originaux de Laurent Boillat. - Delémont, Ed. Pro Jura.
1947, 102 p.

146. GROSSENBACHER, Eric. Histoire du tennis jurassien. - Delémont,
chez l'auteur, 1968, 72 p., 6 pl.

147.* GUELAT, François-Joseph. Remarques pour servir à l'histoire des

Révolutions arrivées dans les Etats de l'Evêché de Bâle en 1791 et
années suivantes. Man. B.P.
Deux volumes: le premier de 684 p. ; le second, de la page 685 à la

p. 1184. 4. Suivis de: Remarques sur les événements journaliers (sic)
arrivés à Porrentruy et autres lieux dans les années 1813, à commencer
depuis l'entrée des troupes du nord en France, 1814 et suiv. 197 p. 4.

Ces deux volumes ont été publiés:
1. Journal de François-Joseph Guélat, 1791-1802. Mémoires d'un
bourgeois de Porrentruy... - Delémont, A. Boéchat & Fils, 1906;
XIV-789 p. gr. 8. - L'avant-propos est deJoseph Stockmar et les notes
au bas des pages de Joseph Gigandet.
2. Table alphabétique des noms de lieux et de personnes, par G.
Amweg. Même impr., 1923; 56 p. gr. 8.

3. Deuxième partie. 1813-1824. - Delémont, Impr. du «Démocrate
SA», 1923; 215 p. gr. 8. A la fin: Index alphabétique des noms pro-
près, par L. Lièvre.
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148. GUÉLAT, François-Joseph. 1. Journal de François-Joseph Guélat,
1791-1802. Mémoires d'un bourgeois de Porrentruy... - Delémont,
A. Boéchat & Fils, 1906; XIV + 789 p. gr. 8.

149.* GUÉLAT, François-Joseph. Deuxième partie. 1813-1824. - Delé-
mont, impr. du «Démocrate SA», 1923; 215 p. gr. 8. A la fin: Index
alphabétique des noms propres, par L. Lièvre.

150.* GUÉLAT, François-Joseph. Table alphabétique des noms de lieux et
de personnes, par G. Amweg. Même impr., 1923; 56 p. gr. 8.

151.* GUENAT, François. Quelques aspects du déplacement local et ré-

gional des martins-pêcheurs (Alcedo atthis ispida L.) du Clos-du-
Doubs. - Ach?r de la Société jurassienne d'Emulation, 77, 1974, pp.
471-494, ill. (Existe en tiré à part).

152.* GUENAT, François; JUILLARD, Michel. Complément à l'étude de
la migration des oiseaux du Jura septentrional. (Résultats enregistrés
entre 1970-1975. - Tiré à part desActer 1976, 27 p., ill., cartes, tabl.
graph.

153. GUIDE du touriste dans le pays de Porrentruy, l'Ajoie, la Baroche,
le Clos-du-Doubs. Rééd. Réd. : Aimé Surdez. - Porrentruy, Lithogra-
phie Jurassienne, Frossard, 1932, XII, XXXII, 140 p., ill.

154.* GUINDANI, Silvio; BASSAND, Michel. Maldéveloppement régio-
nal et identité, pour un développement endogène. - Lausanne, Pres-

ses polytechniques romandes, 1982, 200 p., ill. - Villes, régions et
sociétés. (Contient e. a. : Les Franches-Montagnes, une identité
offensive, pp. 105-149.)

155. GYMNASIA Bruntrutia, 1867-1967. Dessins de Serge Chopard. -

Porrentruy, Société Gymnasia Bruntrutia, 1967, 44 p., ili., 4 pl.

156. HENECKA, Hans Peter. Die jurassischen Separatisten. Eine Studie
zur Soziologie des ethnischen Konflikts und der sozialen Bewegung.
Mit einem einleitenden Essay, Separatismus und Nativismus heute:
Die ethnosoziologische Evidenz. Von W. E. Mühlmann. - Meisen-
heim am Glan, Anton Hain, 1972, XXX + 320 S., 2 Falttaf. - Studia
ethnologica, 3. - Überarb. Ausg. der Diss. phil. Heidelberg 1969, er-
schienen u. d. T. : Die jurassischen Separatisten. Ein Beitrag zur
Soziologie des Konflikts innerhalb ethnisch heterogener föderativer
Subsysteme am Beispiel des Schweizer Kantons Bern.
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157.* HISTOIRE et procès du Front de libération jurassien. - (Moudon),
Soc. de secours en faveur des victimes de la lutte pour la patrie juras-
sienne, 1967, 259 p., ill.

158. HOEGGER, Rudolf Martin. Charles Naine, 1874-1926. Eine politis-
che Biographie. - Zürich, Juris Druck + Verlag Zürich, 1966, 235 S.

159- HOLZER, Alfred. Après Moutier village, Moutier ville. Rétrospective
prévôtoise et régionale, 1951-1966. Extraits de la presse locale choisis

par Alfred Holzer, Walter Rougemont et Max Robert. - Moutier, Max
Robert, 1974, 239 p., ill.

160. HOLZER, Alfred. De Moutier village à Moutier ville. Rétrospective
prévôtoise et régionale, 1894-1950. Extraits de la presse locale choisis

par Alfred Holzer et Walter Rougemont. - Moutier, (Max) Robert,
1970, 198 p., ill.

161.* HORNSTEIN, Cél. Fêtes légendaires du Jura bernois. Réjouissances
et Traditions populaires qui s'y rattachent. - Neuveville, W. Henry,
1924; 267 p. 8.

162.* HUGGLER, Max; Albert Schnyder. Textes de Max Huggler et Geor-
ges Peillex. - Frauenfeld/Stuttgart, Huber, 1978, 142 p., en majeure
partie des ill., portr.

163. 100 IAHRE Papierfabrik Albert Ziegler Aktiengesellschaft Grellin-
gen, 1861-1961. - Grellingen, 1961, 48 S., 111.

164. HUNZIKER, J. La maison suisse d'après ses formes rustiques et son
développement historique. Trad, franc, par Broillet. 4" partie: Le

Jura; comprenant la Suisse romande, à l'exception du Bas-Valais, Les

Ormonts et le Pays d'Enhaut. Avec 59 vues autotypiques et 70 plans
et dessins. Publié par C. Jecklin, Lausanne. Payot & Cie; Aarau. H. R.
Sauerländer & Cie, 1907 ; X + 142 p. gr. 8. - Pour lejura bernois, voir
1 à 51 (55 grav.).

165. HUOT, Xavier. Les salariés jurassiens. Enquête sur la situation reli-
gieuse et sociale en 1956 des ouvriers catholiques du Jura bernois. -

Fribourg, 1958, 164 p., fig. - Thèse théol.

166.* IMER, Florian. Georges-Louis Liomin, ministre de camp au régiment
suisse de La Cour-au-Chantre, Balthazar Planta. Par Florian Imer. -

Acter de la Société jurassienne d'Emulation, 83, 1980, pp. 159-210,
ill.
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167.* IMER, Florian. La Neuveville. Histoire de ma cité. - Ac/fer de la
Société jurassienne d'Emulation, 72, 1969, pp. 9-105, bibliographie,
ill. - Existe aussi en tiré à part.

168.* IMER, Florian. Les bons offices du pasteur Georges-Auguste Liomin
lors de l'insurrection en Haut-Erguel (1792-1793). - (Porrentruy),
Société jurassienne d'Emulation, 1976, 137 p. - Collection Histoire.

169-* IMER, Florian. Rose de Gélieu et les siens. - Tiré à part des Acter,
1974, 121 p., ill.
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360. VAUTREY, Louis. Histoire du Collège de Porrentruy (1590-1865). -

Porrentruy, V. Michel, 1866; IV + 320 p. 8.

361. VAUTREY, Louis. Notices historiques sur les villes et les villages
catholiques du Jura. (Réimpr. en facs.) - Genève, Slatkine, 1979,
4 vol. (Réimpr. des 6 vol. publ. à Porrentruy, Delémont et Fribourg,
1863-1881. Titre de l'éd. originale: Jura bernois, notices historiques
sur les villes et les villages du Jura bernois.)

362. VAUTREY, Louis. Notices historiques sur les villes et les villages du
Jura bernois.
T. II (District de Porrentruy). Delémont, L. Feune, 1869; 325 p. 8.
Fontenais, Villars-sur-Fontenais, Sainte-Croix, Fregiécourt, Grand-
fontaine, Grandgourt, Lugnez, Vie de Saint-Imier, Miécourt, les
nobles de Spechbach, Montignez, Pleujouse, Porrentruy (1" partie).

363. VEITER, Theodor. Das jurassische Volk im Berner Jura und das

Selbstbestimmungsrecht. Ein völkerrechtliches Gutachten. Le droit
de libre disposition du peuple jurassien. Expertise fondée sur le droit
international public. Trad, par Marie-José et Roland Béguelin. -

Wien und Stuttgart, Wilhelm Braumüller, 1971, 250 S.
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364.* VIATTE, Norbert; SAUDAN, Paul. Lettres. Textes inédits. Texte
établi, anoté et présenté par André Donnet etJean-Marie Theuriilat.
Précédé de témoignages. Lettre-préface de Charles Journet. - Mar-
tigny, Impr. Pillet, 1968, 379 p-, 9 pl. - Bibliotheca vallesiana, 6. -

Contient: Norbert Viatte, essai de bibliographie. Par André Donnet,
pp. 239-232.

365.* La VIE politique dans leJura, 1893-1950. Colloque du Cercle d'étu-
des historiques de la Société jurassienne d'Emulation sous la direction
de Bernard Prongué. - Moutier, 1971. - Tiré à part des Ac/er 1971,
51 p.

366. VILLIGER, Johann-Baptist. Das Bistum Basel zur Zeit johann XXII.
BenediktsXII und Klemens VI, 1316-1352. - Roma, apud Aedes Uni-
versit. Gregorianae und Luzern, J. Stocker, 1939, XXVIII + 370 +
Berichtigungen 1 S.

367. WAGNER, Sig. Die Peters-Insel im Bieler-See. (Au titre: Die
St. Peters Insel in dem Bielersee). Bern, bei König und Lafon, 1796;
85 p. 4.
Cet ouvrage est précieux par les gravures qu'il renferme. Il en existe

plusieurs éditions d'après les illustrations, le texte étant toujours le
même: 1. L'édition complète comprend huit vues coloriées de Lory,
Lafon ou König. 1. Vue de l'Isle de Saint-Pierre, prise au rivage de

Gerolfïngen. 2. Vue de l'Isle de Saint-Pierre, prise à la petite isle. 3.
Vûe (sic) du haut de la terasse (sic). 4. La vendange. 5. La fête pen-
dant les vendanges. 6. Rousseau caressant les enfants des vignerons.
7. La récolte des fruits. 8. L'embarquement des lapins.

368. WALTER, André. Horlopotin. Heurs et malheurs d'un citoyen de
chez nous, 1956-1981, 25 ans d'humour. Illustration malicieuse

- et toujours actuelle - de la chronique régionale et des événements
nationaux. - Bienne, W. Gassmann SA, 1981, 167 p., ill.

369- WALZER, Pierre-Olivier; THÉVOZ, Jacques. Porrentruy et l'Ajoie.
Texte de Pierre-Olivier Walzer. Photogr. de Jacques Thévoz. - Neu-
châtel, Ed. du Griffon, 1956, texte: 36 p. ; ill. : 48 p. - Trésors de mon
pays, 78.

370.* WALZER, Pierre-Olivier. Visage et vertus du poète jurassien Werner
Renfer. Par P(ierre)-0(livier) Walzer. Avec une image-synthèse de
Louis de Gonzague Frick, une lithographie d'Albert Schnyder et de
nombreux documents inédits. - Porrentruy, Ed. du Provincial, 1965,
122 p., portr.
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371.* WECK, Hervé de. La cavalerie jurassienne, un miroir de la cavalerie
suisse. L'époque des milices cantonales (1815-1874). - Tiré à part des

Acto 1979, 35 p., tabl.

372. WILHELM, Raymond. Précis de l'histoire de la principauté épisco-
pale de Bâle - Porrentruy. - Porrentruy, La Bonne Presse, 1937,
IV + 83 p.

373. WIND ISCH, Uli; WILLENER, Alfred. Le Jura incompris. Fédéra-
lisme ou totalitarisme. - Vevey, Ed. Delta, 1976, 194 p., ill.

374.* WYSS, Alfred. Die ehemalige Prämonstratenserabtei Bellelay. Eine
architekturhistor. Monographie. - Bern, Francke, I960, 190 S., Fig.
- Basler Studien zur Kunstgeschichte, N.F. 2.

375. WYSS, J. Das Bieler Schulwesen. Von seinen Anfängen bis zur Verei-
nigung der Stadt mit dem Kanton Bern, 1269-1815. Beil. Z.Jahres-
ber. Städt. Gymn. Biel 1918-1919- - Biel, Schüler AG, 1919; 205 p. 8.

376. ZERMATTEN, Maurice. F.-J. Burrus & Cie, Boncourt, 1814-1964.
150 ans au service des fumeurs. - Boncourt, Burrus, 1964, 100 p., ill.

377. ZOUC (Isabelle von Ahmen). Zouc. Textes de Zouc, Hervé Guibert,
Roger Montandon, Georges Piroué, Claude-Michel Cluny. - Paris,
Editions Balland, 1978, 207 p., ill.

361



J
_

V

"

"


	Catalogue des Jurassica «A» de la BSJE

